

少先队员是我们骄傲的名字

苏州市至德教育集团举办庆祝中国少年先锋队建队73周年主题系列活动

十月的金秋硕果累累,少先队员迎来了属于自己的节日——中国少年先锋队建队日,苏州市至德教育集团各成员校开展了丰富多彩的庆祝建队日系列活动。

一次庄严的入队仪式

10月13日上午,学校举行了二年级入队仪式。147名新队员光荣地加入了中国少年先锋队。鲜艳的红领巾在胸前飘扬。庄严的入队仪式,增强了队员们的荣誉感和使命感。

一堂生动的主题队课

“苏州烈士陵园”“沙家浜”“永联村”“张应春烈士墓”……一个个红色地名,记录着前人奋斗的历史,回响着拼搏的呐喊。建队日,全体少先队员和预备队员开展“红领巾向党 争做好队员”主题队课,队员们聆听了学校红领巾讲解员的寻访故事。

这堂生动的主题队课,激励着队员们走进这些地方,感受历史。

一场别开生面的趣味竞赛

为了进一步教育队员爱惜红领巾,苏州市劳动路实验小学举行了“我爱红领巾 规范佩戴我能行”趣味竞赛。

赛前,队员们做了充分的准备,一双双发亮的眼睛里是按捺不住的兴奋与信心。比赛时,一双双小手忙碌起来,有的娴熟地戴着红领巾;有的精益求精,系了又解,解了再系……

比赛结束后,队员们纷纷表示此次活动让他们了解了红领巾对于少先队员的意义,以后会好好珍惜爱护红领巾,用自己的实际行动为红领巾增添光彩。

各成员校活动丰富多彩

10月13日,苏州市三元实验小学开展了建队日系列活动。上午,由大队辅导员通过广播向全体队员宣读祝贺词,她在简单回顾了少先队的辉煌历史后,勉励队员们继承和发扬少先队的光荣传统,要

增强自己作为一名少先队员的自豪感和使命感。

伴随着雄壮有力的《出旗曲》,中午,三元实小的二年级入队仪式拉开序幕。在音乐声中,六年级老队员们排着整齐的队伍,为新队员们佩戴上鲜艳的红领巾,并为他们规范队礼,传递使命和荣光。

在中国少年先锋队建队日,苏州新康实验小学隆重举行了二年级学生的入队仪式。

仪式上,五年级的少先队员们为二年级的弟弟妹妹们戴上了鲜艳的红领巾,佩戴上红领巾的新队员们站姿挺拔、心潮澎湃,脸上都洋溢着激动与自豪。

在大队委的带领下,新队员们在队旗下庄严宣誓。陶芋慧老师代表新中队辅导员发言,她希望队员们能做有远大理想和抱负的好少年,用实际行动为红领巾增光添彩。最后,大队辅导员乐老师总结发言,乐老师勉励全体少先队员们,当以严格的标准规范自己的行为,努力学习,团结协作,全面发展,茁壮成长。

苏州市姑香苑小学校举行了庆祝少先队建队日暨二年级新队员入队仪式。

庄严的《出旗曲》,拉开了入队仪式的序幕。新队员注视着鲜艳的队旗,满怀期待地迎接入队的重要时刻。在这个重要而有纪念意义的时刻,程喆校长为新老队员们送上勉励与祝福。大队辅导员朱韵老师和新队员们一起在队旗下宣誓。一句句铿锵有力的誓言,响彻整个会场;一张张稚嫩的脸庞,写满了自豪;一只只高高举起的小手,坚定而有力。中队辅导员代表干老师带领全体少先队员呼号。随着退场曲响起,本次入队仪式也进入尾声,全体少先队员立正,行队礼,目送中国少年先锋队队旗缓缓退场。

入队仪式是孩子们成长过程中的重要篇章。新时代的少先队员,要踏踏实实做人,认认真真地做事,用自己的勤劳、智慧铸就祖国和少年先锋队更加辉煌的明天。

桂花大赏,来哉!

金秋十月,秋高气爽。桂花是秋季的专属浪漫,而摇桂花则是金色小学校园里的秋日限定!

这不,五年级的小金豆们早就跃跃欲试了。可是怎么十月中旬了,桂花还不开呢?盼星星盼月亮,到底啥时才能摇啊?小金豆们赶忙去向科学老师,这才知道,今年温度高,早晚温差不够大,待哪天小哥哥、小姐们都穿上了风衣,那离桂花开放也就不远啦!原来,摇桂花的时间选择也蕴含着科学小知识呢!

一场秋雨过后,那些金色的小花悄然绽放,一丛丛,一串串,金色校园漫在桂花香里啦!

最雀跃的莫过于孩子们了!瞧,小金豆们在老师的带领下闻香寻花,手里拎着大雨伞,怀里揣着小口袋,摇桂花去咯!

一阵微风拂过,桂花轻轻飘落一地,与大地来了个拥抱。

小金豆们循着花香,赴一场与桂花的甜蜜之约。闻一闻、看一看、摸一摸、摇一摇……孩子们齐心协力摇着树干,一瞬间,天空下起了一场金黄色的雨!落到头上、钻进衣领、飘到手上、落在脚边,引来孩子们银铃般的笑声,大家深深感受了一把“桂花雨”!

桂花摇落以后,挑去小枝小叶,晒上几天太阳,收在铁盒子里,又是一番金色的收获!

聪明机智的小金豆缠着逗爸乐妈们一起做了一系列桂花美食,它们全让人垂涎三尺!瞧,糯糯的白米糕,镶上金色花粒,就是香甜可口的桂花糕;酸甜的柠檬片,佐以蜂蜜,再有桂花的加持,开水一泡,就是蜂蜜柠檬桂花饮;沙沙的赤豆糊,雪白的小圆子,撒一把桂花,就是苏式名小吃——桂花赤豆小圆子!

还有一些巧手孩子就地取材做起了桂花香包、小糖果、蝴蝶结挂件……小手一挥,剪刀一握,嚓嚓;花儿一装,丝带一系,美滋滋!桩桩件件,小巧精致,鼓鼓的花包配上白色的纱衣,透着隐隐花香,逗得人忍不住捧起嗅嗅!原来,除了摇花、赏花,还有这么多乐趣!孩子们还将这些感受变成了文字,让桂花香流淌在笔尖、纸上……

摇一摇桂花树,品一品花美食,做一做花香包。十月的这一次桂花大赏,学到了科普知识,收获了劳动体验,享受了专属美食,小金豆乐哉,美哉!

苏州高新区金色小学校
高珏雯 殷益红 龚雅倩

作文选登

“打印机”美术老师

老师,是一盏为我们照亮成长之路的明灯,在我们迷失方向的时候,为我们指明前进的道路。

我在课外兴趣班里,就有着这样一位老师,我称他为“打印机”老师。

他有着一张圆嘟嘟的脸,剪了一个蘑菇头,还戴着一副近视眼镜。每每看到他分毫不差地把图片上的画画到纸上时,我们都会开玩笑地说:“老师,你这是吃了几台打印机?什么牌子的?怎么画得这么像?”“打印机”这个绰号就是这么来的。这时,老师就会耐心地跟我们讲一些有关比例的知识,尽管他讲得很详细,可我还是处于似懂非懂的状态。

记得有一次,我正在画一幅具有一定难度的漫画,里面人物的脸我怎么也画不好,我画了擦,擦了又画,来来回回几十次,纸都快被我擦破了。这时,老师慢悠悠地走过来,先用橡皮把我的画上那杂乱无章的铅笔印给擦掉了,再用铅笔在纸上这画画,那涂涂,一眨眼的工夫,我就看到这个人物的脸从图片上,被老师“搬”到了画纸上。老师又用铅笔对整个人物稍加修改,原本看着很别扭,不协调的人物立刻变得活灵活现的,好像下一秒就能从画里走出来一样。

这就是我拥有超高画技的“打印机”老师。

苏州市金阊实验小学
五(5)班 谢赵茜 指导老师:陆小庆

“孵”豆芽

上个星期,我做了一个新奇的实验——“孵”豆芽,又一次体会到了生活中处处有学问的真理。

我在手机里看到“孵”豆芽的实验视频很有趣,于是,我便从厨房里找到一些黄豆,泡涨后放进两层湿稻草中,每天早中晚各浇一次水。

第二天,我轻轻翻开豆芽上面的稻草,仔细一看,黄豆已经膨胀到原来的两倍大,许多豆粒的腰部还长出了短短的、粗壮的芽;而有一小部分黄豆,却只发胖不发芽,这是怎么回事呢?

第四天,大多数的黄豆发的芽又长高了许多,而那少许的黄豆却变了颜色,由淡黄变成了深黄,有的甚至还有点发黑了。第五天,第六天……日子一天天过去了,大多数的豆芽越长越高,越长越嫩,玉柱金顶,有趣极了!而少数的黄豆却腐烂了。

为了找到黄豆腐烂的原因,我立刻跑去向妈妈请教。问了妈妈我才知道,存放时间过长的黄豆,出芽率会大大降低;而真空包装的黄豆,会因无法呼吸而“憋死”。真没想到,晒干的黄豆也要呼吸,更没想到黄豆也会被“憋死”,生活真是处处有学问哪!

苏州高新区金色小学校
四(5)班 徐靖康 指导老师:张小芳

月下寿桃湖

是夜,月儿升起来了。我漫步于寿桃湖旁的蜿蜒小路。

月亮在深蓝的夜空中染出一个淡淡的黄晕。静谧的湖面偶尔荡漾起一个个浅浅的小圆圈。远处的山连绵不绝,屹立在湖的中心。山顶飘着层层云雾,被柔和

的月光勾勒出一个银色的边。清风吹来,树叶沙沙,为宁静的夜送去一丝清爽。

踏步向前,是棵夹竹桃。它柔嫩的枝叶随风飘动。柔和的月光洒在树上,像是一层银毯盖在粉嫩嫩的花瓣上,衬得它那么美丽,那么娇贵,那么纤细。微风拂照,夹竹桃微微颤动,赠予漫步的人儿一丝清香。

是夜,月儿缓缓地降下去了。我漫步于寿桃湖旁的蜿蜒小路。

苏州高新区金色小学校
四(4)班 嵇云希 指导老师:马淑君

桃花岛游记

暑假,我和爸爸和妈妈,一家人自驾去桃花岛旅游。听说,桃花岛之所以名扬天下,是因为金庸的武侠小说《射雕英雄传》,所以大家都叫它“金庸笔下的世外桃源”。

桃花岛在东海之上,我们来到海边码头,坐上游轮,徐徐地朝着目的地驶去。

远眺窗外,真美啊!远处连绵不断的山,苍翠欲滴;轮船溅起的浪花,翩翩起舞,这真是难得一见的景色!我还和爸爸、妈妈玩起了“石头、剪刀、布”的游戏,让这一段旅途平添了许多乐趣!

很快,船靠岸了!我们下了船,在岸边的农家乐里吃了一顿美味的海鲜大餐。小憩片刻后,爸爸开着车,带我和妈妈环岛自驾,沿着盘山公路欣赏海天一色的美景。

沿着蜿蜒起伏的环岛盘山公路,爸爸播放了歌曲《山路十八弯》,伴随着道路的起伏起伏,妈妈吓得叫了起来,感觉我们如果不系紧安全带,都要飞出去了!刺激之余,让我沉迷的,是远处的层林叠翠的高山,是一望无际的蔚蓝大海,是天际快乐踏浪的白帆……微微打开车窗,海风吹抚在脸上,心旷神怡!

来到海边,怎么能不下海呢!我们换好泳衣,一起奔向大海。我套上游泳圈,在大海里尽情游泳,时不时还和别人打水仗。爸爸总是在身后保护我,而妈妈早就躺在游泳圈上漂到远处,享受一个人的时光了!

我们还海边捉起了螃蟹。可惜,我们的运气实在糟糕,即使是大家分头行动。也没有捉到一只螃蟹,不过我们捡到了许多漂亮的小石子、小贝壳,可以带回去养鱼,作为这段美好旅行的一个小小的纪念!

蔚蓝的大海多么辽阔,幸福的时光多么难忘,哪怕有一天我长大了,这一段旅程也会让我终生难忘!

苏州高新区金色小学校
三(4)班 谢西贝 指导教师:李超

观非遗,采红菱

十月小长假的一天,我和妈妈兴致勃勃地参加由快报小记者组织的“观非遗,采红菱”活动。虽然天气不给力,阴沉沉的,但挡不住小记者们火一样的热情,坐上大巴飞快地去往目的地——太湖园博园。

我们首先来到非遗馆,非遗馆是苏州首家全面性展示苏州非遗的展示馆,对苏州非遗十大类别项目共计691件非遗展品进行全景式呈现。我印象最深的一件展品是一副骆驼担,让我想起小时候奶奶教我的童谣:“笃笃笃,卖糖粥,三

斤葡萄四斤壳……”备感亲切。

参观完非遗馆,我们乘船来到湖中央,今天的重头戏来了——采红菱,我和妈妈都从来没采过菱,心里有点没底。老师给我们发了一把叉子,我们看着水面上一大片一大片的叶子,心里充满疑惑,红菱到底在哪里?这时只见老师一叉子下去,把一大片茎叶叉起来,一翻身,原来叶子后面躲着一个一个小红菱,就像和我们在捉迷藏呢!我立马学着老师的样子,一叉子叉起一大片茎叶,拉到身前,一翻身,妈妈迅速地把一个个小红菱采下,就这样,我们互相合作,采了大半袋红菱,拎在手里沉甸甸的。

下午3点多,结束了一天开心的活动,我们满载而归!

金阊教育集团金阊实验小学
三(6)班 席杨嘉忻 指导老师:黄铭娴

我的语文老师

我有一位语文老师。她姓刘,她是一位很有趣也很认真的老师。

刘老师的眼睛不算大,嘴巴也小小的,头发剪得很短。别的女老师都留了长头发,把自己打扮得漂漂亮亮的,而刘老师可能是怕改作业的时候头发碍事吧,所以我觉得她是一位很敬业的老师。

说起刘老师改作业,那可是不得了。她好像有孙悟空的火眼金睛一样,同学们的作业中只要一丁点儿的错误,她都能发现。有一次,她把班级一位成绩比较好的同学的作业投影在黑板上,呈现出的作业工整又美观,可她却一下子从里面发现了两个错别字。真是厉害!这让我们每次做作业更细心了,不然,被她投影出来,大庭广众之下,多难啊!

刘老师还会变脸,前一秒她还是开心地冲我们笑,眼睛眯成一条线;后一秒,她就因为某个同学违反纪律,眼睛瞪得跟牛眼睛一样,似乎发出一道光,扫射全场,让违反纪律的“捣蛋鬼”无藏身之处。还有,假如你的座位下有显眼的纸屑,刘老师会先看看纸屑,再看看你,看上几个来回,你就知道自己的桌子底下有垃圾了,直到你弯腰把它捡起来,扔进垃圾桶,她的眼睛才会从你身上移开,继续上课。

刘老师不仅会变脸,上课也很有意思。记得有一次,她教我们朗诵唐朝张继写的《枫桥夜泊》时,只见她一会儿读得快,一会儿读得慢,一会儿做手势,一会儿眼睛凝望远方,我们看着都出了神,情不自禁跟着她一起吟诵,吟诵的似乎不是平常的古诗,而是一首优美的歌曲。还有一次,我们学习到一句名言“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”时,刘老师就笑得合不拢嘴,带着我们不厌其烦地读,一遍、两遍、三遍……有时和我们配合读,有时打着节拍读。读了好多遍,可她却没有一点儿停下来的意思。这时,一位同学举起了手。

“怎么了?要去洗手间吗?快下课了,再坚持一会,好不好!”刘老师微笑着问。

“不是的,刘老师,我想问一下为什么您带我们读那么多遍呢?”那个同学好奇地问。

刘老师听了这话,又笑了。她说她在初中高中时,就一直喜欢这一句名言,并把它作为自己的座右铭。听了这话,我们才恍然大悟,原来刘老师那么早就爱上了学习。

苏州市浒墅关中心小学校
五(4)班 易莹彩 指导老师:刘春